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           Kontrolli oma teadmisi enne eksamit. Lahendustega ülesanded.
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3. 4x2 + 4x + 1 = (2x + 1)2 
4. (a – 2)2 = a2 – 4a + 4
5. [image: image3.png]fe=a+2) _ a+2
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10. 2x2 + 8x + 6 = 
Lahendame võrrandi 2x2 + 8x + 6 = 0. Saame
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Seega 2x2 + 8x + 6 = 2(x + 3)(x + 1)
11. ax2 + bx + c = 0
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12. x2 + px + q = 0
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13. x2 + px + q = 0, 

x1 + x2 = – p, 

x1 . x2 = q.
14. Võrrandil x2 + x + m = 0 on 
a) kaks erinevat lahendit, kui D > 0, D = 0,25 – m > 0  
[image: image13.wmf]Þ

  m < 0,25;
b) kaks võrdset lahendit, D = 0, 0,25 – m = 0  
[image: image14.wmf]Þ

  m = 0,25;
c) lahendid puuduvad, D < 0, 0,25 – m < 0  
[image: image15.wmf]Þ

  m > 0,25.
15. Leia a väärtus nii, et võrrandi 2x2 + ax – a2 = 0 üks lahend oleks – 1. Milline on teine lahend? 
Lahendus:
2x2 + ax – a2 = 0;
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Kui x1 = – 1, siis – 1 = 0,5a 
[image: image17.wmf]Þ

 a = – 2 ja x2 = – (– 2) = 2.
Kui x2 = – 1, siis – 1 = – a 
[image: image18.wmf]Þ

 a = 1 ja x1 = 0,5.
16. 
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Lahendus: 
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Lahendus:
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x2 – 25 = x2 – x;
– x = – 25;
x = 25.
19. Lahenda võrrand x4 – 3x2 + 2 = 0.
Teeme asenduse: y = x2. Saame y2 – 3y + 2 = 0. Lahendame selle 

[image: image24.wmf].

1

2

1

3

y

;

2

2

1

3

y

;

2

1

3

2

8

9

3

y

2

1

=

-

=

=

+

=

±

=

-

±

=


Kui y = 2, siis x2 = 2 ehk 
[image: image25.wmf]2
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kui y = 1, siis x2 = 1 ehk 
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20. Lahenda võrrand x3 + 5x2 – x – 5 = 0.
Rühmitame sobivalt: 
x2(x + 5) – (x + 5) = 0        
[image: image27.wmf]Þ

         (x + 5)(x2 – 1) = 0;
(x + 5)(x + 1)(x – 1) = 0, seega x1 = – 5,   x2 = 1   ja    x3 = – 1.
Kasutatud kirjandus: Hilja Afanasjeva, Valmistu iseseisvaks matemaatika riigieksamiks, Avita, 2001.          
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